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ĐỀ CƯƠNG 

BÁO CÁO TỔNG KẾT NĂM HỌC 2016 – 2017

I. Biện pháp thực hiện và kết quả đạt được


1. Công tác tham mưu và ban hành các văn bản chỉ đạo 

- Tham mưu xây dựng cơ sở vật chất trường mầm non; đầu tư kinh phí; thực hiện chế độ chính sách đối với người lao động và trẻ em mầm non.

- Các văn bản đã ban hành (Ghi rõ số văn bản, tên văn bản, ngày tháng ban hành) 


2. Thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua

- Những hoạt động nổi bật và kết quả đạt được trong việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; nhấn mạnh những tấm gương tiêu biểu của cán bộ quản lý (CBQL), giáo viên (GV) vượt khó khăn, có sáng kiến để hoàn thành tốt nhiệm vụ chăm sóc giáo dục trẻ.

- Việc thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo, rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống, lương tâm nghề nghiệp; ngăn ngừa và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo; những vụ, việc vi phạm quy chế chuyên môn, đạo đức nhà giáo đã được giải quyết xử lý.

- Các giải pháp xây dựng trường, lớp xanh, sạch, đẹp; lồng ghép các nội dung giáo dục văn hoá truyền thống, giáo dục kỹ năng sống vào các hoạt động giáo dục, các hoạt động ngoại khoá phù hợp với điều kiện cụ thể của nhà trường, địa phương và Chương trình giáo dục mầm non.

3. Quy mô phát triển GDMN và phổ cập GDMN cho trẻ em năm tuổi

- Tổng số điểm trường;; số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo, riêng lớp mẫu giáo 5 tuổi, cơ cấu số lượng nhóm trẻ trên tổng số nhóm, lớp trong trường; 
- Tổng số trẻ trong độ tuổi; số lượng, tỷ lệ huy động trẻ ra lớp (nhà trẻ, mẫu giáo, riêng trẻ 5 tuổi) chia ra: tại trường công lập, tại nhóm trẻ độc lập( Đối với đơn vị có nhóm, lớp độc lập), so sánh với tỷ lệ trẻ ra lớp cùng kỳ năm trước (tăng, giảm), nguyên nhân tăng, giảm so với cùng kỳ năm học trước. 

- Công tác tham mưu trong việc quy hoạch phát triển trường lớp, giành quỹ đất cho giáo dục mầm non;

- Việc triển khai thực hiện phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi của địa phương.

 4.  Thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ


4.1. Công tác đảm bảo an toàn cho trẻ
- Việc quán triệt, tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, cha mẹ trẻ trong công tác đảm bảo an toàn cho trẻ;

- Công tác kiểm tra các điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi, kịp thời phát hiện, chỉ đạo khắc phục những yếu tố gây nguy cơ mất an toàn cho trẻ khi tham gia các hoạt động tại trường/lớp mầm non.
- Kết quả xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần cho trẻ theo Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15/4/2010 về xây dựng trường học an toàn, phòng tránh tai nạn thương tích trong cơ sở GDMN;

4.2. Công tác nuôi dưỡng và chăm sóc sức khỏe trẻ mầm non

- Số lượng, tỷ lệ trẻ ăn bán trú, chất lượng ăn bán trú tại trường.

- Kết quả khám sức khỏe định kỳ, theo dõi sự phát triển của trẻ bằng biểu đồ tăng trưởng, tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng (tăng, giảm..).

- Các biện pháp đã triển khai để làm tốt công tác nuôi dưỡng và chăm sóc bảo vệ sức khỏe cho trẻ (tổ chức ăn bán trú, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, tỷ lệ trẻ được ăn bán trú tăng/giảm so với cùng kỳ năm trước, nguyên nhân...).

4.3. Công tác giáo dục

a. Thực hiện chương trình GDMN 

- Tình hình tăng cường các điều kiện để nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình GDMN, phát triển chương trình GDMN gắn với điều kiện thực tế đại phương.

- Việc tổ chức tập huấn, hướng dẫn thực hiện Chương trình GDMN theo Thông tư sửa đổi, bổ sung một số nội dung Chương trình GDMN;
-  Việc triển khai nhân rộng chuyên đề “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non”; chuyên đề “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển thẩm mỹ cho trẻ mầm non”...
- Việc xây dựng và triển khai chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”;

b. Tổ chức triển lãm sản phẩm tạo hình của trẻ và giao lưu giọng hát trẻ mầm non
- Tổng số trẻ tham gia cấp trường, cấp thị xã...

- Biện pháp thực hiện và kết quả nổi bật...

c. Công tác cho trẻ làm quen với ngoại ngữ: 

- Trường có thực hiện thí điểm cho trẻ làm quen với ngoại ngữ không? Nếu có:  tổng số trẻ được làm quen;  giáo trình đang sử dụng ...

- Đánh giá những thuận lợi, khó khăn khi cho trẻ làm quen với ngoại ngữ trong trường mầm non.

d. Giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật

- Tổng số trẻ khuyết tật học hòa nhập, công tác đánh giá trẻ khuyết tật học hòa nhập theo quy định...

- Số lượng trung tâm, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo theo mô hình giáo dục chuyên biệt, giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật;( nếu có) 

- Công tác phối hợp giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật tại các trường mầm non 
4.4. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục mầm non và xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia 

- Công tác chỉ đạo và kết quả thực hiện công tác kiểm định chất lượng trường mầm non; Kết quả của đơn vị đạt mức độ nào?
- Phát triển và nâng cao chất lượng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia; trường thuộc trường được công nhận mới (tính từ báo cáo tổng kết năm học trước đến thời điểm báo cáo); hoặc trường được công nhận lại ....
- Kết quả đơn vị đạt công nhận mới trong năm hay công nhận lại trong năm hay đã đực công nhận ngày tháng năm nào?
5. Cơ sở vật chất, thiết bị và kinh phí cho GDMN

- Số lượng phòng học (; tăng, giảm so với cùng kỳ năm học trước, nguyên nhân); số lượng, tỷ lệ phòng kiên cố, đảm bảo diện tích, an toàn; số phòng học nhờ; số phòng học còn thiếu; các công trình xây dựng ... ( Lưu ý đúng theo thống kê đã nộp về Phòng GD thời điểm cuối năm)
- Công tác quản lý mua sắm, bảo quản và sử dụng thiết bị, đồ dùng, đồ chơi.

6.  Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ CBQL và giáo viên

- Đánh giá công tác tham mưu xây dựng và thực hiện chính sách cho GVMN. Tỷ lệ GV trong biên chế nhà nước, hợp đồng lao động; lương GV hợp đồng lao động; tỷ lệ giáo viên/nhóm lớp nhà trẻ, mẫu giáo, mẫu giáo 5 tuổi.

- Công tác xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ CBQL và GV.

- Tình hình thực hiện Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16/3/2015 của Bộ GD&ĐT và Bộ Nội vụ quy định về danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở GDMN công lập. 

- Công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ: Số lớp, số người tham gia, nội dung bồi dưỡng, hình thức bồi dưỡng…

- Tổ chức hội thi cấp huyện: Tên hội thi, số lần tổ chức, thời gian tổ chức, đối tượng tham gia, số người tham gia…

- Hội thảo, chuyên đề: Tên chuyên đề, số lần tổ chức, thời gian tổ chức, nội dung, hình thức, đối tượng tham gia, số lượng người tham gia…

- Tham quan, học tập (cấp trường, cấp huyện): Đối tượng tham gia, địa điểm tham gia, kinh phí tổ chức...

7. Công tác  quản lý

- Việc xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học của trường và chỉ đạo các nhóm, lớp xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học.

- Quản lý, chỉ đạo thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật về giáo dục mầm non, đặc biệt về quản lý giáo dục mầm non ngoài công lập.

- Công tác kiểm tra: Số lượt kiểm tra; nội dung kiểm tra; cách thức kiểm tra; kết quả thanh, kiểm tra…

8. Công tác tuyên truyền, xã hội hóa giáo dục

- Những nội dung chính đã thực hiện, kết quả đạt được về nhận thức, hành động, sự phối hợp với các ban ngành và tuyên truyền trên hệ thống thông tin đại chúng...

- Các biện pháp sáng tạo của địa phương.

- Kết quả xã hội hóa: Tổng số tiền xã hội hóa, trong đó ghi rõ từng nội dung xã hội hóa; hình thức xã hội hóa; tên, địa chỉ của tổ chức, cá nhân ủng hộ; số tiền của từng tổ chức, cá nhân ủng hộ ...

9. Các kết quả nổi bật khác

II. Đánh giá chung

1. Tóm tắt kết quả nổi bật so với  cùng kỳ trước

2. Khó khăn, hạn chế

- Những vấn đề còn gặp khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân của khó khăn, hạn chế ở từng nội dung.

- Các giải pháp sẽ thực hiện trong thời gian tiếp theo.

III. Kiến nghị, đề xuất 


- Trên đây là đề cương báo cáo tổng kết năm học. Đề nghị các đơn vị bám sát đề cương để tổng hợp báo cáo tổng kết. Nộp 1 bản văn bản có dấu đỏ và gửi một bản qua hòm thư tomamnonchilinh@gmail.com. Thời gian chậm nhất ngày 24/5/2017. Đề nghị các đơn vị thực hiện nghiêm túc và đúng thời gian quy định
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